

私家车蛇形走位阻碍交通执法

司机目的是帮助前方超限货车逃离，已被行政拘留

本报讯（记者 安小霞 吴彩华）“前方车辆不要阻碍我们执法……”4月17日，一私家车主不顾鸣笛提醒蛇形走位影响交通执法的视频经新消息报官方抖音“宁夏观察”发布后，立即引爆网络。4月20日，记者从银川市公安局西夏区分局获悉，私家车主金某某因妨碍执行公务现已被警方行政拘留。

据西夏区公安分局贺兰山西路派出所办案民警朱亚龙介绍，4月14日19时许，宁夏交通运输综合执法监督局银川分局执法八大队执法人员驾驶执法车辆，在国道110沿线开展流动治超行政执法检查工作，途经镇芦路与文萃街交叉路口时发现一辆蒙K牌照的货车疑似违法超限运输，正当执法人员计划在前方合适路段设卡拦截时，一辆宁A牌照的黑色轿车突然插入执法车辆与违法超限嫌疑车辆之间，并不断通过紧急刹车、蛇形变道等方式阻拦执法车辆

前行持续近10分钟。在这过程中，执法人员开启执法车辆警笛，并不停用外音喇叭喊话示意黑色轿车司机避让，但黑色轿车司机并无理会之意，执法人员立即报警。

由于当时所处路面狭窄，违法超限嫌疑车辆驶入偏僻路段后再无法正常行驶，货车司机于是弃车逃跑，那辆黑色轿车方才加速驶离。在附近农田，执法人员用喊话器劝回货运司机，此时贺兰山西路派出所民警也赶到现场。民警了解情况时，该货车司机表示自己与黑色轿车司机无任何关系。

警方根据执法人员提供的行车记录仪和手机拍摄资料，锁定黑色轿车金某某的身份，并依法传唤金某某到派出所说明情况，金某某在电话中声称自己正在忙晚点过去。当晚11时许，民警发现金某某手机关闭，随后向其发送短信再次通知。次日一早，民警又到金某某所在的镇北堡

镇进行调查。迫于警方的压力，4月17日9时许，金某某到贺兰山西路派出所说明情况。

一开始，金某某狡辩称，自己当时驾车路遇前方货运车辆故障，故在驾车中来回摆动想要超车离开行驶路面。但在确凿的证据面前，金某某承认自己与当时的货车司机是朋友关系，双方用对讲机相互呼应，目的是帮助违法超限货车逃离，对自己妨碍执行公务的行为后悔莫及。4月19日，警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关条款，对金某某妨碍执行公务的违法行为处以行政拘留处罚。

随后，记者从宁夏交通运输综合执法监督局银川分局执法八大队获悉，满载着砂石料的蒙K牌照的货车确系违法超限运输车辆。经检测，该货车总重114.14吨，超限83.14吨，超限率268.2%，属严重超限运输，目前正在进一步调查处理中。



以练为战

为增强个体经营户消防安全意识和火灾应急处置、防控能力。4月20日，吴忠市红寺堡区太阳山消防救援大队模拟辖区一家宾馆发生火灾，进行了消防救援演练。

陈健 毛志涛 摄影报道



被告人被判拘役五个月，缓刑六个月 金凤区首例高空抛物刑事案件一审宣判

本报讯（记者 王若英）4月20日，银川市金凤区法院当庭宣判了辖区首例高空抛物刑事案件，被告人张某犯高空抛物罪，一审被判处拘役五个月，缓刑六个月，并处罚金2000元。

该案被告人张某系金凤区某小区某栋十一层居民。2022年10月的一天晚上，张某在家中饮酒后与妻子发生争吵，为发泄情绪，先后将花盆、花盆底座、装有玻璃的快递件、水杯、水壶等向楼下抛掷，被抛物品掉落于小区人行道上和草坪处。小区物业工作者发现后报警，民警处警后将张某传唤至公安机关进行调查，其到案后如实供述了犯罪事实。

金凤区法院审理认为，张某从高层建筑物抛掷物品，具有发生重大伤亡事故或者其他严重后果的现实危险，情节严重，其行为已构成高空抛物罪。结合被告人张某犯罪的事实、性质、情节以及对社会的危害程度和悔罪表现，依法做出上述判决。

高空抛物现象被称为“悬在城市上空的痛”，严重威胁人民群众的生命财产安全。2021年3月1日施行的《中华人民共和国刑法修正案（十一）》将高空抛物行为定罪入刑。法院借此案警示广大群众：高空抛物是违法犯罪行为，严重威胁他人生命财产安全，行为人也将承担相应的法律责任。希望广大群众引以为戒，从我做起，自觉约束自身行为，养成文明生活习惯，坚决杜绝高空抛物，共同守护我们“头顶上”的安全。

醉酒女打伤民警 一审获刑八个月

本报讯（记者 王若英）银川女子张某某知法犯法，醉酒后打伤民警。近日，银川市兴庆区法院一审依法判处张某某有期徒刑八个月。

2022年9月，银川市公安局兴庆区分局前进街派出所民警马某某与辅警刘某等依法前往某烧烤店救助醉酒女子张某某，当时张某某因醉酒严重不能回家，民警遂将其送往家中。没想到的是，当一行人到达张某某家门口时，张某某突然无故辱骂、殴打民警马某

某，并用手和随身的提包将马某某脸部打伤，同时将辅警刘某左手手背咬伤。后经鉴定，被害人马某某、刘某身体所受损伤程度均为轻微伤。

公诉机关认为，张某某暴力袭击正在依法执行职务的人民警察，应当以袭警罪追究其刑事责任。银川市兴庆区法院作出一审判决——张某某犯袭警罪，判处有期徒刑八个月。宣判后，张某某表示服从法院判决。